

《与神同行》 使人自由的真理（2）

一个真正得着神真理的人，他的生命必然不会再像从前那样。神的话语有使人得自由的能力，它能够叫人的生命变得和以前不一样。过去我们也许生活在某些束缚中而自己不自觉，也许你信了主很久，但是内心从来没有尝过从神而来真正的喜乐平安，你也不知道为什么你不能享受基督徒的生活。然而，透过与神同行节目这一系列的想法和探讨，相信你必定能够找出其中的原因，因为神要透过其中的信息对你说话，所以你务必要开放自己的心，让圣灵在其中作工。

如果你能够把所听的信息，实践在你的生活中，你必定能体验得到前所未有的自由和平安。今天我们要看的经文，依然是约 8 章，那是耶稣跟法利赛人所说的一段话，值得我们好好去思想和学习。约 8:31-36 这样说：“耶稣对信祂的犹太人，你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。他们回答说，我们是亚伯拉罕的后裔，从来没有作过谁的奴仆；你怎么说，你们必得以自由呢？耶稣回答说，我实实在在的告诉你们，所有犯罪的，就是罪的奴仆，奴仆不能永远住在家里，儿子是永远住在家里。”最后一节说，所以天父的儿子若叫你们自由，你们就真自由了。”

我们这一系列所谈的是“自由”，到底什么是自由呢？自由的定义是什么？所谓自由，就是圣经中所说的自由，是指从各种拦阻你成神要你成为的人，以及神要你成就的事的束缚中获得释放。而这些束缚可能是你生活的习惯或态度，或者是别的东西，要看个人的情况而定。总之，在每个人的生命中，总会有些东西是拦阻我们属灵生命成长，拦阻我们去作神要我们作的事的，这些都是我们的束缚，自由就是从这些束缚中出来，获得释放，可以让我们成为神要我们成为的那样的一个人，作神要我们作的事。

主耶稣说“你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。”有三方面的真理是我们必须认识的，因为它能够叫我们摆脱真正的束缚，从而获得自由。上一次我们已经提过这三方面的真理，今天我们只集中来深入思想头一个，让我们更多去了解神所启示让我们认识的。头一个基本的真理，我们必须认识的，那就是认识我们在神里面的地位，除非我们真的明白到我们在神里面的地位，我们无法感受到从神而来的安全和保障。

相信你一定会问，“什么是我们在耶稣基督里的地位呢？这地位或者说位置是什么呢？这到底是指着什么来说的呢？”让我们从圣经中寻找答案。首先我们要看的，是林后 5 章，这里保罗清楚告诉我们，一切信耶稣的人，在祂里面所享有的地位到底是什么。林后 5:17 这样说：“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”跟着保罗继续说，一切都是出于神，祂借着基督使我们与祂和好，又将劝人与祂和好的职分赐给我们。”

这里说得很清楚了，“若有人在基督里，他就是新造的人。”这就是我们在基督里的地位，我们是新造的人，而这一切都是神亲自作成的，是祂借着基督使我们与祂和好。“和好”就是“重归于好”的意思。这是神无量的恩典和极大的怜悯所做成的，祂透过耶稣基督在十字架上所成就的，叫我们与祂自己和好，不计较我们一切的恶行和罪过，反而给一切信祂的人一个全新的地位。保罗称我们是“新造的人”，这“新造的人”是与神和好后的，是被耶稣基督的恩典带回到神面前的。从前我们叛逆神，顶撞神，与祂为敌，但是现今却回到祂面前，与祂和好，与祂合一，那改变是非常大的。

另一节我们要看的经文，也能够告诉我们，我们在神里面的地位，或者说我们信耶稣的人，在地位上所得到的结果。约 1:12 说：“凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。”这里说得很清楚了，是谁作神的儿女呢？就所有诚心相信接受耶稣拯救的，都可以成为神的儿女。很多人都渴望作神的儿女，但是作儿女的关系不是用钱可以买来的，也不是用什么手段去获得的，父母和子女的关系，只有一样，就是因为子女是父母所生的，那是一种生命的关系。

前面我们说，耶稣基督透过祂的救赎，使我们与神和好，祂赦免我们的罪，叫我们在神面前可以蒙祂接纳，再次回到祂面前。不但这样，原来神还收纳我们作祂的儿女。为什么我们可以成为神的儿女呢？那是一件非常奇妙的事，是因为圣灵重生了我们，圣灵在我们立志相信接受耶稣做救主的那一刻，把神的生命放在我们里面，使我们从此可以成为神的儿女。因为我们拥有神的生命，所以是神所生的，也是神的儿女。我们不但与神和好，彼此合一，我们还是神的儿女，我们拥有和神一样的生命。

让我们再深入的看，西 1:13，也提到了我们在基督里的地位。经文说：“祂救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到祂爱子的国里。”这里的意思是什么呢？原来神拯救我们脱离黑暗的权势，把我们迁到神的国度里。要是我们“被迁到神的国度”去，我们自然就是作这国的子民了。所以，我们除了是新造的人，与神和好，又是神的儿女之外，我们还是神国的子民，因为我们是在神的国度里面的，是耶稣基督把我们迁到神的国度里面的。

神的国度是指什么来说的呢？其实整个宇宙，以及其中的一切，都是神所创造的，都是属于神的，祂在其上统管着一切和维持着一切。然而因着罪的破坏，这个世界是堕落和败坏了的，跟神原先所创造的很不一样。如今保罗说我们再次回到神的国度去，这其实是指一个无形的国度。我们知道凡是国度都必然有统治者，有君王在其中。神的国就是由神做，我们一切成为神国度里的人，表示我们愿意接受神的管治，我们愿意活在神的管治之下，接受神的统治。在这以前，我们是活在黑暗的权势底下，就是撒但所管治的，因为罪入了世界，撒但就在其中掌权，横行，捆绑着人的心灵。直到人认识真理，愿意相信接受耶稣的拯救，神就把人从黑暗的权势，撒但的国度中夺回来，把人迁到神爱子的国度里，接受祂的带领和治理。过去我们活在罪恶之中，受着从亚当而来的罪性所影响，叛逆神，离开神；如今我们是在基督里，我们乐意接受神的管治，成为神国度的子民。

还有下面的一节经文，让我们更觉得兴奋，弗 2:4-10 这样说：“然而神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来（你们得救是本乎恩）。祂又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上，要将祂极丰富的恩典，就是祂在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。你们得救是本乎恩，也因着信，这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”

前面我们说过了，我们自信了耶稣之后，在祂里面就有了新的地位，我们与神和好，作神的儿女，成为神国度里的一份子，而这段经文所说的就更伟大了。保罗说到我们信耶稣的人，是与耶稣“一同活过来，并且一同坐在天上。”到底这是什么意思呢？原来圣经的真理告诉我们，神启示我们，让我们知道祂所作成的事，就是祂把我们从亚当堕落了旧性情中拯救出来，让我们得以进入基督里。当我们相信耶稣做救主的时候，我们就是和耶稣一同经历祂所作的事，包括我们与基督一同受死，一同埋葬，一同复活，并且一同升天，一同坐在神宝座的右边。因为我们是在主里面，所以主在哪里，也等于我们在那里。

不要以为这是将来才会发生的事，因为保罗在这里，是以“过去式”的动词来形容这一切的事的，表示出所有一切的事，都是在过去发生了的，而不是未来才会发生的。也许你会问，“如果说我已经和基督一同升到天上，为什么我今天依然活在尘世呢？”不错，这是信心的果效。我们是怎样得救的呢？我们是因着信耶稣而得救的，这些都是我们已经经历过的事。同样，经文所说的一切怎样发生在我们生命中呢？也是循着同样的途径，是信心的成果，是我们因信而获得的，是凭着信心去经历的。

固然，我们没有办法用人有限的词句来形容和解释这奇妙的事，然而我们要是用信心去体验和经历，那就很不一样了。弗 2:4 说：“然而神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱。”弗 2 章所记载的这一切事，这些奇妙的改变，是怎样发生的呢？只有一个答案，就是因着神爱我们的大爱，以及祂极丰富的怜悯。从前我们是死在过犯罪恶中的，虽然我们的身体依然活着，可以走动，可以思想，但是我们的心灵是死了的，对神的事是毫无反应的，但是神透过耶稣基督，因着我们的相信接受，因着我们顺从的回应，而使我们活过来，之后的一切就是神在我们身上奇妙的工作。

因此，今天我们虽然是肉身活在地上，但是我们的心灵却可以升到天上，和耶稣基督在一起，享受与神的同在，这些不是空谈，不是骗人的话，而是透过信心可以亲自去经历的。弗 2:6 说：“祂又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上。”请记得，这些事都是已经发生了和成就了，不是将来才会成就的事，而是过去已经发生了的，只要我们凭信去相信接受，就可以了。

不管我们理解与否，明白与否，真理既然是这么说，我们用信心去接受就是了。既然我们已经与基督一同坐在天上，那我们的将来就是非常有保障的。我们应该透过真理找到人生的确据，因着认识到我们的地位是超然的，所以深知道今生所发生的一切，都不能伤害我们，而我们将来也是极有保障的，因为我们已经是神国度的人，我们是和基督一同坐在天上的。

弟兄姊妹，当圣灵进入我们心中，重生了我们，把神的新生命赐给我们，让我们成为新造的人之后，我们的永恒就有了安全和保障，我们成为神家里的人，是神的儿女，我们也和基督一同在天上。虽然我们不能理解这些奇妙的事情是怎样发生的，但是圣经既然说得这么清楚，而神又是全能的，什么事在祂来说都是可能的，我们就如此相信，承认神话语的真实，也认识到自己在神里面是安全无比，稳妥无比的。圣经一再说我们在主里面，这是一个事实，也是我们安全感的根基。

虽然我们仍然活在肉身中，依然在地上过着今世的生活，但是我们的永恒已经有了安排，我们是和基督永远在一起的，我们还有什么好担心的呢？也许有人会说，“就是这么简单吗？我凭什么知道圣经里的话是真实的呢？要是我信错了那怎么办呢？”其实我们之所以有安全感，除了是紧握神的真理之外，还有就是我们和主之间所建立的关系，那是我们在今生就已经可以经历得到，验证得到和享受得到的。

我们要是没有跟神建立关系，即使圣经说些什么，跟我们也毫无关系，我们也不会获得什么保障。信耶稣就是我们跟神建立关系的开始，我们打开心门，把耶稣接到生命里面，从那一刻开始，我们和神就有了生命的关系，因为我们从圣灵那里得到了神的生命，一切都由此而起了改变。神有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱，所以祂为我们安排了这么美好的恩典，为要叫我们在今生就有永恒的盼望和确据。神让我们透过信心去经历耶稣所成就的，在今生我们就可以支取神应许给我们的一切。

弗 2:7 说：“要将祂极丰富的恩典，就是祂在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。”弟兄姊妹，我们怎样获得自由呢？首先我们必须认识到自己在神里面的地位，知道自己与神是和好了的，是神的儿女，是神家中的一分子，是神国的子民，而且是和基督一同坐在天上，在父神宝座的右边的，所以我今天生活在地上，就有完全和绝对的保障和安全。而在不认识真理之前，我们缺乏归属感，觉得自己不属于任何人，觉得很孤单很失落，到处都不受欢迎，不被人接纳，而这些都是撒但给我们的迷惑和欺骗。但是信了耶稣之后，神的真理给了我们这许多的保证，我们就知道自己是属于神的，不论世间发生任何事，都不能改变我们在主里面所获得的地位。

要是我们还说自己没有归属感，那只是指我们在地上得不到别人的认同而已，但是我们在神里面是永远属于神的，那岂不是更安全，更有保障，更有归属吗？这不是我们做什么可以得到的，不是靠我们的行为和功劳，而是神的爱和恩典所赐给我们的。神在基督里给了我们无比和绝对的安全感，那是我们得自由和释放的基础。虽然神不是在我们信了祂之后，立刻把我们接回天家，让我们和祂在一起，但是祂所启示给我们认识的真理，却足够让我们获得一个充满安全而满有确据的人生。

神把我们留在地上，是因为祂仍有工作交给我们，祂为我们的生活有不同的计划和目的，所以祂渴望我们能够在有生之年，达成祂的心意。但是祂有足够的恩典和力量给我们支取，祂不会撇下我们独自一人，祂乃是常与我们同在，给我们所渴望的平安，喜乐，安全和确据，虽然你可能依然不能感受到，但让我们学习用信心去生活，因为神这么说，我就这样信，神必定能够帮助我们经历到祂的信实和奇妙的。

要获得自由，我们就要先认识到自己在主里的地位，或者说认识我们在主里面的地位，知道自己是谁，能够给我们有真正的自由。最后一处我们要看的经文，是约 15:1-3，这是主耶稣所说的话，经文说：“我是真葡萄树，我父是栽培的人。凡属我不结果子的枝子，祂就剪去，凡结果子的，祂就修理干净，使枝子结果子更多。现在你们因我讲给你们的道，已经干净了。”

留意下面 4 到 5 节所说，约 15:4-5，主耶稣说：“你们要常在我里面，我也常在你们里面；枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子。你们若不常在我里面，也是这样。我是葡萄树，你们是枝子，常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子，因为离了我，你们就不能作什么。”透过这两处的经文，你能找到自己在主里面的地位吗？我们的地位就是我们每时每刻都是在主里面。

西 2:6 说：“你们既然接受了主基督耶稣，就当遵祂而行。”我们有没有接受耶稣基督呢？我们是怎样接受的呢？就是凭着信心。既然我们用信心接受了耶稣基督，我们就要遵祂而行，活在祂里面。我们是在主里面的，这是信心的接受，我们活在主里面，按着神的旨意而生活，我们的归属感就是由此而来。从今以后，我不再因为别人怎样待我而使我受到影响，我在神里面所得到的认同是大于一切的，我这一生是属于神的，我在主里面，主也在我里面，我与主是不可分割的。

弟兄姊妹，每一次当我们感到受约束和捆绑的时候，当回想自己在神里面的地位，我们到底是谁，然后用信心去夸胜，靠着圣灵的帮助，除去一切不合符圣经的思想，不让撒但再迷惑我们。不管我们现今的景况怎样，我们做了什么，我们跟神的关系是一经建立，就不会改变的。神渴望我们过自由的生活，不再受任何的束缚，但愿我们都能够活出神所要求我们活出的生命，来荣耀祂。

千万不要因为我们不明白，不懂解释神的话语，就失去信心，我们要继续相信，神能够在我们的生命中作工。诗 120:1-8 说：“我要向山举目，我的帮助从何而来，我的帮助是从造天地的耶和华而来。祂必不叫你的脚摇动，保护你的，必不打盹，保护以色列的，也不打盹，也不睡觉，保护你的是耶和华。耶和华在你右边荫庇你，白日太阳必不伤你，夜间月亮必不害你。耶和华要保护你，免受一切的灾害，祂要保护你的性命，你出你入，耶和华要保护你，从今时直到永远。”